

地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上发表重要讲话 推进社会主义协商民主广泛多层制度化发展

李克强张德江刘云山王岐山出席 俞正声主持大会



重要讲话。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。新华社记者 李学仁摄



九月二十一日,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立六十五周年大会。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山等出席大会。新华社记者 李学仁摄

本报北京9月21日电(记者李昌禹)中共中央、全国政协21日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。他强调,人民政协是人民民主的重要形式。人民政协要适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,坚持改革创新精神,推进人民政协理论创新、制度创新、工作创新,丰富民主形式,畅通民主渠道,有效组织各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士共商国是,推动实现广泛有效的人民民主。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,回顾人民政协65年的发展历程,我们更加深刻地认识到,人民政协植根于中国历史文化,产生于近代以后中国人民革命的伟大斗争,发展于中国特色社

会主义光辉实践,具有鲜明中国特色,是实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。我们有充分的理由相信,人民政协创造了辉煌的历史,也必将创造更加辉煌的将来!(讲话全文见第三版)

点,坚持紧扣改革发展献计出力,坚持发挥人民政协在发展协商民主中的重要作用,坚持广泛凝聚中华民族伟大复兴的正能量,坚持推进履职能力建设,努力谱写人民政协事业发展新篇章,为在新形势下推进改革开放和社会主义现代化建设事业作出新贡献。

中国外交模式的世界意义

王义桅

习近平主席日前在印度世界事务委员会发表演讲,强调中印要做更加紧密的发展伙伴、引领增长的合作伙伴、战略协作的全球伙伴,携手追寻民族复兴之梦,为南亚发展贡献更大力量。这是继今年3月他访问欧洲时提出中欧发展和平伙伴、增长伙伴、改革伙伴与文明伙伴以来,对中国外交模式的进一步阐释。

所谓中国外交模式,就是中国模式在外交领域的体现。概言之,中国外交模式包括以下方面:

首先,外交理念:和平、发展、合作、共赢。

对发达国家致力于建立利益共同体,对发展中国家致力于建立命运共同体,对周边国家致力于亲、诚、惠、容,对美国追求不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的新型大国关系。外在和平与内在安全,是各国共同追求的目标。为此,中国外交积极倡导“共同、综合、合作、可持续”的亚洲新安全观。既坚定捍卫核心利益,又尊重对方的利益关切,最大限度争取中国与世界的互利共赢。

其次,外交战略:通过丝绸之路经济带、21世纪海上丝绸之路这“一带一路”,致力于全球化的包容性发展,做到“政策沟通、道路联通、贸易畅通、货币流通和民心相通”这五通,不仅让沿海地区,而且让内地、内陆国家共享全球化的好处,开创了有别于西方的全球化战略。

第三,外交哲学:鼓励其他国家走符合本国国情的发展道路,寻求中国梦与世界梦的相通性,是中国模式之国家治理与民族复兴层面在外交领域的体现。

通过倡导亚洲基础设施投资银行、金砖银行、上合银行等,将中国的比较优势转化为世界的中国机遇。因此,中国外交哲学是“己所不欲,勿施于人”、“己欲立而立人”、“己欲达而达人”的三位一体。

中国外交模式在习主席的印度演讲中,得到鲜明体现。他主张:第一,中印两国要做更加紧密的发展伙伴,共同实现民族复兴。中印聚焦发展、分享经验,深化互利合作,实现优势互补,推动中国向西开放和印度“东向”政策对接,打造世界上最具竞争力的生产基地、最具吸引力的消费市场、最具吸引力的增长引擎,弘扬两国古代人文精神,重现中印两大文明交流互鉴的盛景。

第二,中印两国要做引领增长的合作伙伴,携手推进亚洲繁荣振兴。中印两国要成为地区驱动发展快车,与相关国家一道推进区域一体化和互联互通进程,做地区和平的稳定双锚,共同致力于在亚太地区建立开放、透明、平等、包容的安全与合作架构,实现共同、综合、合作、可持续安全。

第三,中印两国要做战略协作的全球伙伴,推动国际秩序朝更加公正合理的方向发展。中印两国要继承和发扬和平共处五项原则,坚持主权平等、公平正义、共同发展、合作共赢、包容互鉴,以自身发展为世界经济增长和全球治理作出更大贡献,为解决全球性问题提供代表广大发展中国家利益的方案。

一句话,中国外交模式的精髓在于“源于中国而属于世界”。这是中国模式在外交领域的具体体现,是秉承平等互信、包容互鉴、合作共赢的精神,根据不同国家国情及与中国关系,建立和发展各种伙伴关系,丰富和发展了中国外交模式的多样性与一致性。

(作者为中国人民大学国际事务研究所所长、教授)

仁川亚运会开赛两日 中国奖牌总数居首

本报电(记者刘晓、张保淑)仁川亚运会开赛两日,各项比赛激战正酣,截至9月21日21时,中国军团已取得12枚金牌,另有9银11铜入账,以32枚奖牌领跑奖牌榜。

首日比赛,中国射击队在女子10米气手枪团体比赛中夺得本届亚运会首金,小将张梦圆随后又射落该项目的个人金牌。男子50米手枪慢射团体比赛,中国队以创亚运纪录的成绩夺冠。此外,在场地自行车和花样游泳赛场,中国选手也收获了两枚金牌。

21日,中国选手延续了在射击赛场的强势表现,在男子多向飞碟团体和个人项目上摘金。游泳比赛首日上演中日大战,两国各人3金。中国女将表现出色,先后将100米蛙泳、400米自由泳和4×100米自由泳接力金牌收入囊中,其中首次参加亚运会的年轻小将史婧琳打破了蛙泳项目的亚运会纪录。

引人关注的“孙朴大战”21日晚首次上演,在男子200米自由泳决赛中,日本选手萩野公介上演反转好戏,在冲刺阶段先后超越朴泰桓和孙杨。体操赛场也有遗憾,以新人为主的中国男队未能实现亚运会团体11连冠,只收获一枚铜牌。

而在场地自行车男子团体追逐赛和武术男子刀术棍术全能比赛中,中国健儿也各得一金。中国香港选手李慧诗在场地自行车女子凯林赛中,为中国香港代表团夺得首枚金牌。

中国选手刘浩在场地自行车男子团体追逐赛夺冠后庆祝。

花样游泳选手黄雪辰/孙文雁组合在比赛中。

女子10米气手枪团体比赛后,郭文珺、张梦圆、周庆媛站在冠军领奖台上。

女子4×100米自由泳接力队员在赛后庆祝胜利。

中国海军编队首访伊朗

本报北京9月20日电(倪光辉、刘亚迅)当地时间20日,中国海军第17批护航编队长春舰、常州舰抵达伊朗阿巴斯港,开始对伊朗进行为期5天的友好访问。这是中国海军舰艇首次访问伊朗。

据了解,访问期间编队一行将拜会

伊朗军方和政府官员。双方还将举行甲板招待会,并开放舰艇参观。中伊两国海军官兵还将开展足球友谊赛、乒乓球友谊赛、拔河比赛等文体活动。

图为“长春”号导弹驱逐舰驶入伊朗阿巴斯港。

艾哈迈德·哈拉比萨斯摄(新华社发)



本栏目主持人: 陈振凯